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Σύντομο Βιογραφικό Σημείωμα 
 
 
Α. Σπουδές και Ακαδημαϊκή πορεία 

Είμαι απόφοιτος του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών, όπου απέκτησα το πτυχίο του 
Γεωπόνου Φυτικής Παραγωγής. Έγινα αποδεκτός και ολοκλήρωσα το διδακτορικό μου δίπλωμα 
στο Πανεπιστήμιο Cornell University, NY, των Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικής στο Τμήμα 
Ανθοκομίας και Καλλωπιστικών Φυτών (Dept of Floriculture and Ornamental Horticulture) σε 
συνέργεια με το Τμήμα Γεωπονικής και Βιολογικής Μηχανικής (Dept of Agricultural and 
Biological Engineering), διεξάγοντας έρευνα αναφορικά με τους διαύλους διήθησης των 
αγροχημικών και τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις τους όταν εφαρμόζονται σε συστήματα 
χλοοταπήτων. 

Εκλέχθηκα στη βαθμίδα του Λέκτορα το έτος 1999 Εργαστήριο Ανθοκομίας και 
Αρχιτεκτονικής Τοπίου του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών με γνωστικό αντικείμενο 
“Ανθοκομία”. Για τα επόμενα 20 έτη διένυσα όλες τις βαθμίδες ΔΕΠ: Επίκουρος Καθηγητής επί 
θητεία (2004), Μόνιμος Επίκουρος Καθηγητής (2009), Αναπληρωτής Καθηγητής (2012) και 
Τακτικός Καθηγητής (2016) οπόταν και το γνωστικό μου αντικείμενο διευρύνθηκε σε «Ανθοκομία 
και Αρχιτεκτονική Τοπίου».  

Το έτος 2020, μετακινήθηκα στο Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο στο Τμήμα Γεωπονίας 
και το 2023, το γνωστικό μου αντικείμενο διευρύνθηκε σε «Ανθοκομία, Αρχιτεκτονική Τοπίου 
και Αστικό Πράσινο». 
 
Β. Διδακτικό και Ερευνητικό έργο 

Κατά την 20ετή μου παρουσία στο Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, έχω διδάξει μεγάλο 
αριθμό προπτυχιακών (9) και μεταπτυχιακών (9) μαθημάτων. Παρομοίως στο ΕΛΜΕΠΑ διδάσκω 
και συμμετέχω στη διδασκαλία 5 προπτυχιακών και 1 μεταπτυχιακού μαθήματος. 

Κατά τη διάρκεια της ακαδημαϊκής μου πορείας, θεωρώ ότι έχω εισαγάγει σημαντικές 
καινοτόμες θεματικές ενότητες και συστήματα τα οποία απουσίαζαν από την πανεπιστημιακή  
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διδασκαλία της Γεωπονίας αλλά και από τους αντίστοιχους ερευνητικούς τομείς. Πιο 
συγκεκριμένα οι χλοοτάπητες, τα φυτεμένα δώματα, οι κάθετοι κήποι και η ασφάλεια των 
αστικών δένδρων αποτελούν τους πρωτοπόρους τομείς που εντάχθηκαν στο Πανελλήνιο 
εκπαιδευτικό σύστημα μέσω της έρευνας και της διδασκαλίας μου. 

Η ερευνητική μου δραστηριότητα επικεντρώνεται στην Αρχιτεκτονική και την 
Αποκατάσταση Τοπίου, το Αστικό Πράσινο, τα φυτεμένα δώματα και τους κάθετους κήπους, την 
αστική βιοποικιλότητα και τη χρήση αυτοφυών και ενδημικών φυτών στην κηποτεχνία και το 
αστικό πράσινο, τη διαχείριση των χλοοταπήτων και τη σύσταση υποστρωμάτων ανάπτυξης 
φυτών όπου διαθέτω ως εφευρέτης πατέντα από τον Οργανισμό Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ) 
για εξειδικευμένο υπόστρωμα φυτεμένων δωμάτων.  

Έχω επιβλέψει και συνεπιβλέψει περισσότερες από 80 προπτυχιακές και 40 μεταπτυχιακές 
μελέτες. Επίσης έχω επιβλέψει 3 διδακτορικά στο ΓΠΑ και ένα μεταδιδακτορικό στο ΕΛΜΕΠΑ, 
τα οποία έχουν ολοκληρωθεί επιτυχώς, ενώ επιβλέπω 2 διδακτορικά στο ΕΛΜΕΠΑ. Επίσης έχω 
διατελέσει μέλος σε επταμελείς εξεταστικές επιτροπές διδακτορικών στην Ελλάδα (10) και στο 
εξωτερικό (2). Είμαι κριτής σε περισσότερα από 70 περιοδικά και πρακτικά συνεδρίων. 

Από το 2020 έχω διατελέσει ΕΥ σε 7 χρηματοδοτούμενα προγράμματα του ΕΛΜΕΠΑ και σε 
άλλα 15 ερευνητικά προγράμματα κατά τη θητεία μου στο ΓΠΑ, αντλώντας συνολικές 
χρηματοδοτήσεις περίπου 1,7 εκατομμυρίων ευρώ. 

Από την ερευνητική μου δραστηριότητα έχουν προκύψει 66 άρθρα σε επιστημονικά 
περιοδικά με συντελεστή απήχησης και συνολικά περισσότεροι από 170 τίτλοι σε επιστημονικά 
περιοδικά, πρακτικά συνεδρίων, κεφάλαια βιβλίων, τεχνικά περιοδικά και άλλα. 
 
Γ. Διοικητική εμπειρία 

Έχω διατελέσει Κοσμήτορας της Σχολής Γεωπονικών Επιστημών του ΕΛΜΕΠΑ, Διευθυντής 
του Τομέα Οπωροκηπευτικών και Αρχιτεκτονικής Τοπίου του Τμήματος Γεωπονίας του ΕΛΜΕΠΑ, 
Διευθυντής Τομέα Κηπευτικών Καλλιεργειών, Ανθοκομίας και Αρχιτεκτονικής Τοπίου του 
Τμήματος Επιστήμης Φυτικής Παραγωγής του ΓΠΑ, ενώ διατελώ από το 2020 Διευθυντής του 
Εργαστηρίου Ποιότητας και Ασφάλειας Αγροτικών Προϊόντων, Τοπίου και Περιβάλλοντος του 
Τμήματος Γεωπονίας του ΕΛΜΕΠΑ. 

Λόγω της εξειδίκευσή μου σε θέματα Αρχιτεκτονικής Τοπίου, ήμουν Επιστημονικώς 
Υπεύθυνος για το έργο CretAgroTech του ΕΛΜΕΠΑ, το οποίο αφορούσε τη μελέτη και κατασκευή 
Βοτανικού Πάρκου εντός της Πανεπιστημιούπολης του Ηρακλείου.  

Επίσης είμαι συν-ιδρυτής και μέλος της διοικούσας επιτροπής του Παρατηρητηρίου Αστικού 
Πρασίνου Κρήτης το οποίο ιδρύθηκε το έτος 2024. 
 
Δ. Κοινωνικό έργο 

Ήμουν ενεργό μέλος της διεπιστημονικής επιτροπής του Δήμου Ηρακλείου αναφορικά με 
την ασφάλεια αστικών δένδρων, ενώ έχω υποστηρίξει επιστημονικά διάφορες πρωτοβουλίες 
συλλόγων πολιτών στην Κρήτη. 
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Έχοντας συλλέξει πολυετή εμπειρία σε θέματα λειτουργίας και διοίκησης δύο 

Πανεπιστημιακών ιδρυμάτων καθώς και των εκπαιδευτικών και ερευνητικών δραστηριοτήτων 
που απαιτούνται σε μία ορθολογικά δομημένη φοιτητοκεντρική εκπαίδευση, θεωρώ ότι μπορώ 
να συνεισφέρω ουσιαστικά στη βελτίωση και την άνοδο του Ελληνικού Μεσογειακού 
Πανεπιστημίου. 

 
 
Για πρόσβαση στο πλήρες βιογραφικό σημείωμα ακολουθείστε τους παρακάτω συνδέσμους: 
 
https://agro.hmu.gr/7440-2/melh-didaktikoy-ereynhtikoy-proswpikoy-dep/nektarios-
panagiotis/ 
 
https://urbangreenofcrete.hmu.gr/wp-
content/uploads/2026/03/Nektarios_CV_26_3_2026_GR.pdf 
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